



供大于求猪价跌跌不休 全国生猪均价或破五

羊城晚报记者 刘勇



图/视觉中国

东北猪价跌破5元关口

3月5-9日，全国猪价从上一轮下滑中止跌回稳，刚刚维持了几天的稳定，10日之后猪价出现新一轮下滑。业内认为，供应大于需求，短期猪价仍继续下滑，全国生猪均价或“破五”。

四月反弹概率较大

卓创资讯生猪行业分析师姬光欣表示，目前养殖户一头猪平均亏损100-200块钱。生猪出栏体重偏大，市场存栏依旧较多，养殖户出栏量积极，但由于需求不佳，使得养殖单位生猪销售阻力较大。其余各地价格虽周末呈现平稳，但供大于求局面仍在，市场无

畜牧业上市公司业绩开门不红

从畜牧行业上市公司陆续公布的2月份肉猪销售情况简报来看，大多数企业生猪出栏量及销售收入均有明显下降。

其中，温氏2018年2月销售商品肉猪122.70万头，收入19.44亿元，销售均价13.46元/公斤，环比变动分别为-31.43%、-38.19%、-10.56%，同比变动分别为-2.48%、-23.40%、-19.

雷佳音出任保乐力加中国理性饮酒公益大使

携手推广“酒后不驾车”与“非成勿饮”理念

上海，2018年3月16日——知名酒企保乐力加中国近日宣布，邀请著名演员雷佳音先生担任其理性饮酒公益大使。双方将通过长期合作，共同倡导“酒后不驾车”与“非成勿饮”理念，呼吁人们提高理性饮酒意识，以期推动国内形成理性饮酒的社会风潮。

凭借近来的热播剧《老男孩》、《和平饭店》以及在电影《绣春刀Ⅱ：修罗战场》、电视剧《我的前半生》里的精湛演技，雷佳音积聚了超高人气，并广受大众喜爱。他不仅是一位实力派演员，多年来更是积极参与各种公益活动。2013年7月，他曾作为公益讲述人参加公益励志节目《公益中国》，分享北京爱心车队关爱空巢老人的暖心故事；2015年，他还

参与世界乳腺癌宣传日的公益活动，帮助癌症患者传递生命的美丽……正是这种对公益事业的共同热忱，让雷佳音与保乐力加中国走到了一起。

保乐力加中国始终将“倡导理性饮酒”视为企业社会责任的重要承诺。

除了每年积极参与由中国酒业协会发起并主办、酒与社会责任促进联盟承办的全国理性饮酒周活动，还自发地与各地政府机构和行业组织一起，开展“酒后不驾车”、“非成勿饮”等系列公益活动，向大众推广理性饮酒的理念。此次首次向明星发出邀请、力邀雷佳音担任“理性饮酒公益大使”，意在借助其良好的公众形象与社会影响力，为大众树立正面榜样，从而号召更多人关注饮酒领域的不良现象，并做出有益的改变。

雷佳音表示：“在推广理性饮酒方面，保乐力加中国一直走在行业的前列，这次非常高兴能出任他们的理性饮酒公益大使。期待与保乐力加中国共同努力，让‘酒后不驾车’与‘非成勿饮’的意识更加深入人心。”

“酒后不驾车”与“非成勿饮”，是保乐力加中国推广理性饮酒的两大重要主题。我们相信雷佳音的良好公众形象能为大家树立正面榜样，让更多人加强理性饮酒意识，杜绝酒后驾车、未成年人饮酒。同时作为酒类企业，我们也尽一份社会责任。”保乐力加中国公共关系与传播副总裁王珏女士表示。

关注我们，与雷佳音和保乐力加中国一起，将理性饮酒进行到底吧！



乐享美酒需理性

滴滴做外卖美团玩打车 互联网巨头互入对方城池

羊城晚报讯 记者马化展报道：

滴滴要做外卖，美团要搞打车。近日，滴滴拟融资100亿元的消息引发外界关注，有分析认为，这笔融资或将用于滴滴最新进入的外卖行业，尽管这一说法随后遭到否认，但滴滴大举进入外卖业已是事实。而此前，美团已开始进入滴滴的地盘，发展打车业务。记者注意到，近期阿里上线淘宝特价版APP，叫板拼多多意图明显。互联网巨头为了狙击对手，不惜大举进军全新领域，会否颠覆现有市场格局？

滴滴美团玩跨界

据上海证券交易所债务信息平台消息显示，迪润(天津)科技有限公司拟发行金额100亿元，品种为资产支持证券，而该专项计划已于3月16日受理，上述公司的唯一股东就是滴滴出行。滴滴方面表示，募集资金将用于合作伙伴购置新车，进而扩大滴滴平台的运力，带动交通出行生态链企业发展。

此前有分析认为，这笔融资部

分或将用于滴滴全新进入的外卖行业。虽然滴滴方面此次表示并非如此，但无论如何，滴滴大举入局外卖行业已成事实。

本月，滴滴上线滴滴配送APP。从骑手报名时可填写的城市来看，滴滴配送起码已进入无锡、南京等9个城市，此外还高价招募骑手。有消息称，滴滴外卖将于4月1日在无锡首度上线。

而美团要做打车更受关注。去年起，美团打车业务相继在多地上线，并通过高额补贴吸引专车司机。有知情人士告诉记者，在专车市场遭遇新对手的滴滴，之所以进入外卖市场，正是为了在配送领域迎战美团。

积极发展新业务的还有刚刚上线淘宝特价版APP的阿里。记者下载后发现，这一APP主打各式特价商品，还在醒目位置标明可以赚红包。值得注意的是，过去几年，淘宝一直在推崇“去爆款化”的发展方向，如今则通过这一举措，在新APP上重推低价模式。这被不少业内人士认为，是为了应对发展势头正旺、走低价路

线的拼多多。

“田忌赛马”对抗潜在对手

滴滴跨界外卖领域，美团触角转向打车业务，淘宝重回低价模式，有着相似的目的，那就是对抗竞争对手。阿里重修护城河，滴滴成“搅局者”，乃至美团进军专车领域，都在使得这些原本竞争局势相对明朗的市场，烽烟再起。有网友爆出的美团外卖渠道部年会照片就显示，现场PPT放出了“灭俄(指饿了么)除滴(指滴滴)，商渠共赢”的口号，一决高下意味浓厚。而滴滴CEO程维也曾在美团打车上线后表示：“尔要战，便战。”

电子商务研究中心主任曹磊认为，淘宝特价版APP的上线可以说是阿里“以己之短来攻人之长”，就好比“田忌赛马”，用自己的劣等马干掉或者是瓜分一些对自己核心业务可能产生潜在威胁的平台，就比如拼多多。而这个逻辑也可以用于类似入局外卖行业的滴滴。这些领域的竞争显然还没有结束，对垒的大戏或还在后头。

在穗打造四个千亿级规模 人工智能产业聚集区

越秀地产牵头中科智谷抢滩人工智能产业

羊城晚报讯 记者赵燕华报道：3月16日，由越秀集团和中科院智谷联合主办的“粤港澳大湾区人工智能产业建设”座谈会暨中科智谷与越秀地产战略合作签约仪式在广州国际金融中心举行。

这个由国内“最强大脑”的中国科学院、国内外顶级科研院所及大学的专家学者为核心力量发起的独立研究组织和产业化平台的中科智谷表示，要和越秀地产一起，在广州打造千亿元产值规模的人工智能产业聚集区，包括人工智能+金融科技、精准医

疗、物联网、转化基地四大板块，实现全球科技成果在粤港澳大湾区的转化及产业化，助力大湾区创新崛起。

2017年，国务院发布《新一代人工智能发展规划》指出，2020年我国人工智能核心产业规模将超过1500亿元，2025年将超过4000亿元。而作为广深创新走廊的“最强大脑”，正大力实施“IAB”计划的广州也力争到2022年人工智能产业规模超1200亿元。

据悉，中科智谷和越秀地产联手打造的人工智能产业聚集区，将通过“筑巢造凤”的发展模式，每个行业板块未来都将培育出具有行业领先技术优势的十家以上的独角兽企业，带动

上下游相关产业链，从而形成大规模产业集聚，最终实现每个板块达千亿元以上的产值。

同时，通过搭建与中国科学院、国际顶级科研院所及优势产业资源的全面战略合作平台，促进合作双方资源互补和产学研协同创新，共同推动粤港澳大湾区的产业升级与科技进步。据了解，经过近半年的筹备，双方已储备了多个优质科技成果孵化和产业加速项目。

越秀集团、越秀地产董事长张招兴表示，越秀地产和中科智谷具备显著的战略优势互补。据悉，越秀集团下的越秀金控目前已投资了好几个独角兽企业。

前海云溪基金阳勇：

高端用药领域或跑出下一个茅台

羊城晚报记者 吴海飞



3月15日-17日，由私募排排网、深圳市私募基金协会、平安证券、永安期货等主办的第十二届中国私募基金高峰论坛在深圳举行。去年股票策略私募冠军深圳前海云溪基金董事长阳勇在峰会上接受羊城晚报记者采访时表示，医药行业的高端用药如肿瘤、眼科用药等，或有潜力跑出下一个类似茅台这样的“现象级”股票。

龙头公司地位会越来越凸显

羊城晚报：公司旗下多只产品2017年收益率超过200%，是怎么做到的？

阳勇：首先是国家倡导价值投资，符合我们的投资风格。我们只买消费、医药、科技这三个领域的龙头公司，而去年正好白马股、龙头股获得了前所未有的涨幅。其次是集中持股，每一个行业领域我们只选三五只龙头集中持有。第三是根据风格切换进行波段操作。与一般的价值投资者买入持有策略不同，我们会根据买卖点在行业龙头之间进行切换，比如去年从白酒股

切换到家电股，再切换到科技股或者医药股等的操作都有。

羊城晚报：选股方面具体怎么做？
阳勇：我们始终坚持投行业龙头，海外市场龙头企业股票都是享有溢价的。目前中国经济已经转入高质量发展阶段，随着时间推移未来很多领域可能陆续进入存量博弈阶段，龙头公司的市场份额只会越来越凸显，就像苹果公司占到整个产业链90%的利润一样。具体做法上，先选行业，再选行业龙头，再根据公司业绩来确认是否值得长期看好，最后是技术图形的分析。

科技领域或藏黑马

羊城晚报：怎么看2018年A股市场的投资机会？

阳勇：首先，今年价值股会分化，真正有业绩支撑的股票会创新高，没有业绩的会滞涨。第二，周期股不确定因素多。第三，成长股中，一批有预期、有业绩的科技龙头公司可能会率先走出底部，甚至走出一波主升浪，目前对



人工智能、芯片等科技领域的投入还是显而易见的，里面可能有一些黑马。

羊城晚报：茅台是价值投资的标杆，A股的下一个茅台可能来自哪里？

阳勇：从长远和大方向来说，人口老龄化趋势是最确定的，因此医药领域的高端用药可能会是下一个大牛股的温床。具体来讲，一个是肿瘤，一个是眼科，这两个方向是成长性最好的。茅台的增长还有一定空间，但是看十年或者更长，增速应该比不上医药的龙头品种，医药是刚需，而且利润积累在加速。

布局上投摩根

创新商业模式基金正当时

“独角兽”已成为2018年资本市场最火的名词之一。正在发行的上投摩根创新商业模式基金，重点投资方向就是符合中国经济转型的优质创新企业。该基金拟任基金经理孟亮看来，中国“独角兽”企业的涌现不会是短期行为，而是长期趋势。一方面是经济转型需求。另一方面则是创新基础已十分坚实。截至去年年底，在孟亮任职期间共计为上投摩根智选30基金赚取了49.7%的收益，为上投摩根中国优势基金赚得的累计收益为37.72%。

金牛基金经理携浦银安回报定开混基重磅出发

凭借公募基金管理人专业投资能力，在过去的2017年，基金整体正回报突出。公募基金“赚钱效应”显著，部分由明星基金经理掌管的产品更是“吸粉”无数。据悉，浦银安盛旗下由基金经理褚艳辉掌舵的投资新品——浦银安回报定期开放混合基金正在发售中，引发市场关注。

公募基金迈入发展的第20个年头，市场上基金产品数量已近5000只。基金专家指出，在挑选基金时应重点关注基金经理和基金公司两方面的投资能力。

浦银安回报的拟任基金经理为金牛基金经理褚艳辉，在业内深耕10年，经验丰富。其管理的浦银盛世精选

不仅获评海通证券三年期五星基金评级，更是斩获了“2016年度开放式混合型金牛基金”和“2016年度金基金·一年期灵活配置型基金”两项大奖。褚艳辉的投资风格稳健，且善于控制产品回撤，即使在震荡市中依然能实现稳健运作。

截至3月2日，褚艳辉管理的浦银盛世A自2014年6月26成立以来增长46.80%，年化回报10.98%。值得一提的是，2014年到2017年间，浦银盛世A成立近四年每年获得8.32%、22.65%、7.98%和6.09%的正回报。在2015年6月12日至2015年12月21日到2016年1月28日期间股市大幅调整情况下，上证综指分别下跌-42.11%、-25.80%，而

精准扶贫脚步不停 助力圆梦华商践行

作为公募基金的一份子，华商基金自2005年成立至今的近13年来，在稳步践行“智慧创造财富”理念的同时，也积极承担“财富反哺智慧”的扶贫社会责任行动。2010年，青海玉树大地震得到了四面八方的爱心救援，华商基金也自发组织员工向灾区捐款共计30余万元。除了助力“科巴圆梦”，华商基金在不断强化投研实力、为客户创造财富、认真维护基金行业公信力的同时，还积极成立了“华商人爱心基金”，致力于社会各界扶贫、教学事业。

浦银安盛基金公司雄厚的投研实力为基金运作提供强大的投研支持。浦银安盛基金一向秉承稳健的管理风格，始终保持对市场的敏感度，紧抓市场机会，在控制风险的前提下努力为投资者赚取长期回报。公司在权益投资和固定收益投资方面长跑能力突出，基金经理的个人能力加上公司投研实力，双重保障为浦银安盛的运作保驾护航。